

188号码、G3手机网上预约

G3笔记本、上网卡开始销售

# 河南3G(TD-SCDMA)业务正式 在郑州开通商用

河南第1个3G手机客户、上网卡客户和上网本客户产生  
中国邮政同期发行《河南迈入3G时代》邮票纪念封

5月17日是世界电信和信息社会日,当天上午,省委宣传部主持,省政府召开新闻发布会,宣布河南省3G(TD-SCDMA)业务率先在省会郑州开通商用,标志着河南正式进入崭新的3G时代。

具有我国自主知识产权的3G(TD-SCDMA)在全国第一人口大省开通,不仅在河南信息化建设进程中具有划时代的意义,更是国家自主创新战略实施进程中的标志性事件。

副省长史济春出席新闻发布会并作重要讲话,河南省工业与信息化厅、河南省通信管理局领导和诺基亚西门子网络、华为、大唐、国美、中兴、联想、海尔、三星、LG、苏宁、迪信通等3G产业链代表共100多人参加了新闻发布会,共同见证了这一历史时刻。

当天,中国移动3G承载网品牌“G3”正式启动,郑州地区已经开始188号码、G3手机网上预约和G3笔记本、上网卡销售工作,河南移动“G3”除了可提供已有的全部2G业务外,还支持可视电话、手机上网、手机电视、视频点播等多达45种最新特色业务。

特别需要指出的是,现有的河南移动2G客户可以根据“不换卡、不换号、不登记”的“三不”原则,只需购买一部G3手机,就可以轻松体验G3业务。

## 中国人自己的3G主流标准

3G(TD-SCDMA)是由我国自行提出并主导完成,被国际认可的第三代移动通信系统标准,一期工程覆盖北京、上海等10个城市,郑州是全国二期建设规划的28个城市之一。自3G(TD-SCDMA)工程在河南开工建设以来,得到了省委、省政府的高度重视,将河南移动3G(TD-SCDMA)移动通信网络建设项目列入2009年全省第一批重点建设项目,并将电信基础设施建设纳入城市建设规划,为TD的建设运营提供政策支持。省委书记徐光春日前专门作出批示,他指出,TD-SCDMA业务在河南建设和运营,必将有力地推动河南经济社会发展,提升河南人民现代化生活水平,并鼓励中国移动河南公司加快TD-SCDMA建设,搞好TD-SCDMA运营。河南省通信管理局专门下发了文件,切实加强重点

工程项目的管理,保障项目建设进度。

副省长史济春出席新闻发布会时,高度评价了河南3G(TD-SCDMA)开通商用的重大意义。他说,TD是我国第一个拥有自主知识产权的第三代移动通信技术标准,是我国自主创新领域的重要实践和典范,对于加快产业结构调整和优化升级,提升工业化、信息化水平都具有十分重要的意义。3G(TD-SCDMA)业务在河南正式开通商用,将是我省实现信息产业群体腾飞的一个重要机遇,对于更好地贯彻落实我省“一个载体、三个体系”战略,进一步推动我省加快实现两大跨越和促进中原崛起具有举足轻重的意义。就进一步做好我省TD发展,史济春强调:一是落实责任、协调配合,加大推进我省TD建设和发展的政策支持力度;二是注重引导、产业协同,加快推进TD产业链成熟和跨越发展;三是全力以赴、开拓创新,推动TD在我省建设和运营取得更大成效。他表示,相信在省委、省政府的正确领导下,在社会各界的关心支持下,在全省通信行业特别是中国移动河南公司广大员工的共同努力下,我省TD建设和发展一定能够取得更大成绩,为推动全省信息化建设和经济社会平稳较快发展作出新的更大的贡献。

中国移动河南公司总经理原建国表示,要按照省委、省政府的统一部署,着力推进3G(TD-SCDMA)在我省的产业化运营,并依托3G(TD-SCDMA)业务自身优势,进一步加快推进移动电子商务、电子政务、公共事业信息化、农村信息化等一系列项目建设,加速推动我省工业化与信息化融合,从而为我省应对国际金融危机、保持经济平稳较快发展发挥积极的促进作用。

经过初步测算,今年河南3G(TD-SCDMA)网络建设投资39亿元,将会带动我省社会直接投资50多亿元,扩大通信消费约53亿元,可望增加社会就业人数17000多人。随着3G业务的开通,还会带动设备、软件、集成等一系列高新技术产业的发展,给我省众多的软件、终端、内容和销售服务等商业企业,带来新的市场机遇和更大的发展空间,进而为拉动河南信息产业发展 and 扩大信息消费需求注入更加强大的活力。

## 更高的速率,更宽的带宽,更丰富的应用

自去年底开建3G(TD-SCDMA)网络以来,广大工程建设者克服了时间短、任务重等困难,提前一个多月完成了建设任务:2009年1月15日,建成开通第一个3G(TD-SCDMA)基站,并实现网内第一次可视通话;2月9日,高速数据互联网业务调通;2月20日,实现3G(TD-SCDMA)和2G(GSM)的语音互通;2月28日,郑州3G(TD-SCDMA)工程全部基站开通;3月12日,河南省通信管理局党组成员赵会群,用中国移动的3G定制手机打通了我省第一个3G视频电话。为了让河南的父老乡亲享受到3G网络快车所带来的信息生活体验,从4月份开始,广大工程建设者进一步开展网络优化和业务测试,全面进行网络质量的提升,在他们的努力下,目前3G(TD-SCDMA)网络已经在郑州全面建成,并具备商用条件。

目前我省3G(TD-SCDMA)网络已覆盖了郑州市城区、机场、主要景区及其所辖市城区。其他17个市的试验网也全部建成,目前正在进一步测试和优化,预计10月份即可全部开通。相对于2G网络而言,以3G(TD-SCDMA)技术搭建的3G网络,可为客户提供更高的速率、更宽的带宽和更丰富的应用。各种基于3G(TD-SCDMA)技术开发的特色业务和产品,如可视电话、视频会议、多媒体彩铃、手机电视、上网本、上网卡、家庭信息机等等,不仅会给客户带来全新的业务体验,而且将会引领现代社会的信息沟通和传播方式更加生动、更加丰富、更加便捷,特别是广大客户可以不用换卡、不换号、不登记,使用现有的号码就可以轻松享受丰富多彩的3G业务,这将会进一步改变人们的工作和生活方式,提升广大人民群众的生活品质。与此同时,随着3G业务的开通,还会带动设备、软件、集成等一系列高新技术产业的发展,给众多的软件、终端、内容和销售服务等商业企业,带来新的市场机遇和更大的发展空间。

记者在新闻发布会上还了解到,国家广电总局下属中广卫

星移动广播公司已与中国移动正式签订独家合作协议,共同推进具有CM-MB功能的TD-SCDMA手机发展,CM-MB模块将内置于中移动的TD终端中,这种方式将成为中国移动力推的手机电视发展模式。目前我省已经在包括郑州在内的13个城市开通了CM-MB电视节目的无加密播出,已有部分G3终端带有CM-MB模块,能够收看CM-MB电视节目。

## 网上预约抢鲜“G3”生活

为了让广大客户切实感受到3G(TD-SCDMA)带来的高效、全新体验,中国移动河南公司在开通商用前夕,通过省内主要媒体发起了寻找“河南3G第一人”活动。在5月17日3G(TD-SCDMA)业务正式开通商用时,第一个打通视频电话、激活G3笔记本和随e行G3上网卡客户,即成为河南第一个3G手机客户、第一个3G上网卡客户和第一个3G上网本客户。当天的新闻发布会现场,副省长史济春、省工业与信息化厅厅长杨盛道、省通信管理局局长宋灵恩、中国移动河南公司总经理原建国共同启动3G(TD-SCDMA)业务后,根据中国移动河南公司网络监测,3G第一人迅速产生:第一个3G客户陈泽民,第一个3G上网卡客户何雄,第一个上网本客户郑彦英。他们将被中国移动河南公司聘请为社会质量监督员,与广大客户一起见证河南3G(TD-SCDMA)的运营和服务。

特别需要指出的是,河南移动客户可以根据不换卡、不换号、不登记的三不原则,只需购买一部G3手机,就可以轻松体验G3业务,而且语音和上网资费标准与原有标准保持一致,就算是到了没有TD网络的地方,照样可以使用GSM网络打电话。

从5月17日起,中国移动3G专属188手机号段将开始网上预约放号,郑州地区全球通客户都可登录河南移动门户网站预约188号码(具体包括1883716、1883718、1883719三个号段),G3手机的网上预约也同步开始。188号段预约计划持续到本月底。从6月1日起,188号段准备全面开放,客户从河南移动营业厅或者河南移动官方网站将直接可以购买到188号段的号码。

中国移动“随e行G3上网笔记本”、“随e行G3上网卡”也于当天起在省会郑州开始销售。此次共推出同方、海尔、惠普、联想、戴尔、三星、宏碁七款G3笔记本。在移动自有营业厅可通过预存话费、享受一定折扣的方式购买,不同机型还可获赠不同额度的礼品或话费。在社会渠道购买G3笔记本,可获得不同额度的话费和流量费礼包。G3笔记本的资费为50元、100元、200元、300元四档套餐,“随e行G3上网卡”资费为50元、100元、200元三档套餐;不同套餐可分别享用500M、2G、5G和10G流量,超出部分0.01元/k;封顶15G;封顶500元,且国内漫游不收费。以2G为例,可满足每月500首MP3歌曲、近百部视频短片和上万封邮件的使用,非常划算。

为了让客户近距离感受3G,中国移动河南公司在省会郑州推出为期一个月“抢鲜G3生活”业务体验活动,客户可现场近距离接触G3上网笔记本、上网卡、手机电视、视频通话等丰富的3G业务。首场活动于5月17日当天在北京华联广场启动,接下来每个双休日都将会走进社区和广场,让省会群众亲身体会到3G的各种精彩应用。

## 中国邮政同期发行《河南迈入3G时代》邮票纪念封

河南从1991年8月20日建成模拟移动通信系统到1995年4月1日开通GSM数字移动通信系统,从2002年5月17日GPRS商用到2006年9月EGPRS网络亮相,再到今年3月12日建成第一个3G网络并打出第一个3G视频电话,先后经历了从第一代、第二代、第2.5代、第2.75代,再到目前第三代3G(TD-SCDMA)的技术演进。每一次技术变革,都给河南经济社会生活和生产方式带来了巨大的变化。

为了祝贺3G(TD-SCDMA)业务在河南正式开通商用,经国家邮政局批准,中国邮政河南省集邮公司精心制作、发行了一枚《河南迈入3G时代》纪念封,由北京邮票厂印刷,发行1万份。凡是近期在郑州移动营业厅办理G3业务的客户可望有幸获赠一枚纪念封。